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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA COMDICAU DO DIA 09/11/2011 
 
 
Aos nove dias do mês de novembro de 2011, às 14h:27min, na sala de reuniões do Conselho 
da Criança e Adolescente – COMDICAU, situada na Rua Artur Machado, nº 553 – Casa dos 
Conselhos; reuniram-se os conselheiros para uma plenária ordinária com seguinte pauta: 1. 
Abertura: Michelle Carvalho Santos, Presidente do COMDICAU; 2. Leitura de atas 
anteriores; 3. Apreciação de Parecer e pedido de registro das entidades Fundação de 
Assistência ao Especial Caminhar de Uberaba e Educandário Espírita Portal da Luz; 4. 
Convalidação do Plano de Trabalho da instituição Associação Creche Comunitária Monika 
Budeus e Ricardo Henrique Misson; 5. Informes sobre a possibilidade dos conselheiros 
trabalharem no dia da eleição para Conselho Tutelar Triênio 2012/2014; e 6. Encerramento. A 
presidente, a Sra. Michelle Carvalho Santos, fez a abertura da reunião e informou que 
justificaram suas ausências os conselheiros Otoni Alberto do Nascimento Júnior, Helbert 
Ferreira Higino de Cuba, Gláucia Garcia dos Santos, Silvana Elias da Silva Pereira, Carlos 
Augusto Assunção e Luiz Carlos Chaem.  Após esse informe,  a presidente deste conselho 
solicitou ao Sr. Rodrigo Henrique Batista, secretário-executivo, que procedesse com a leitura 
da Ata do dia 05/10/2011. Ao término da leitura do referido documento, a presidente 
perguntou aos conselheiros se estes tinham alguma ressalva a fazer na ata. Como os 
conselheiros não se manifestaram, a presidente questionou os mesmos se estavam aptos a 
votar a aprovação da ata, a qual foi aprovada por unanimidade. Terminada a votação, a 
presidente Michelle Carvalho Santos pontuou a necessidade de se fazer uma observação antes 
de se passar para o prosseguimento dos itens em pauta. Ela disse que, sendo o ano que vem 
um ano eleitoral, tendo em vista todos os trâmites burocráticos para liberação de recurso, seria 
relevante a Comissão de Orçamento e Finanças e a de Políticas Públicas se reunirem mais 
uma vez antes do final do ano, a fim de pensar acerca da publicação do edital do Fumdicau o 
quanto antes, para se ter um posicionamento a partir de fevereiro de 2012, para que as 
instituições não sejam prejudicadas. Disse ainda que, caso não se atinja esse prazo, há a 
previsão de se esbarrar em entraves burocráticos por conta da questão eleitoral do município, 
bem como que tal discussão seja registrada em ata, de modo a não se prejudicar as 
instituições, além de mostrar o esforço do COMDICAU para que todas as instituições sejam 
beneficiadas. O Sr. Onildo Barbosa afirmou que depende do trabalho da Comissão de 
Articulação e Comunicação para se dar prosseguimento ao processo de busca de recursos para 
o Fundo, juntamente com a Lumini, agência de propaganda, a qual foi responsável pelo 
cronograma de ações de trabalho. Pontuou que as ações que se referem ao COMDICAU se 
encontram atrasadas, haja vista que em outubro já deveria ter se iniciado uma ação, embora 
esta ainda nem foi discutida pelos conselheiros. Destacou ainda que foi marcada uma reunião 
com a agência Lumini nas semanas anteriores na qual havia somente dois membros da 
respectiva Comissão. O conselheiro José Antônio Neto se dispôs a enviar e-mail para os 
membros da Comissão, de forma a se reunirem para definirem tal questão. A presidente 
Michelle Carvalho Santos disse que fica a cargo da própria Comissão nomear o seu 
coordenador e relator, a fim de descentralizar o trabalho, haja vista ser este Conselho 
Municipal de Direitos formado por todos os conselheiros, cuja carga de trabalho não deve 
ficar somente na mão da Diretoria e do secretário-executivo. A presidente Michelle Carvalho 
Santos contextualizou a criação das Comissões Temáticas, de que estas seguem a Resolução 
do CONANDA, de que o Conselho deve ser dividido em várias comissões, integradas pelos 
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próprios conselheiros, com a finalidade de atuar, juntamente com a diretoria. Michelle 
destacou também que, apesar do papel das comissões, este ano algumas ações foram 
realizadas pela própria Diretoria, como o encontro com as instituições que ocorreu em junho 
do corrente ano, no Centro Administrativo, bem como de uma reunião, enquanto presidente 
do COMDICAU, com os contabilistas. O Sr. Onildo acrescentou à discussão de que a Lumini, 
agência de propaganda, é companheira do COMDICAU desde 2005 e que, após observar atas 
de outros períodos e gestões, as ações que foram depreendidas anteriormente não foram 
postas em prática por conta do próprio COMDICAU. Terminada a discussão, a presidente 
passou para o terceiro ponto de pauta, apreciação de Parecer e pedido de registro das 
entidades Fundação de Assistência ao Especial Caminhar de Uberaba e Educandário Espírita 
Portal da Luz. Foi solicitada a presença da representante da instituição Fundação de 
Assistência ao Especial Caminhar de Uberaba, a qual não se encontrava presente. Nesse 
sentido, o pedido de registro não foi apreciado pelos conselheiros, haja vista a ausência de 
representatividade. Posteriormente, foi passada a palavra para a Sra. Lúcia Helena Maluf Ali, 
representante da instituição Educandário Portal da Luz, para que explanasse acerca do pedido 
de registro e esclarecesse as possíveis dúvidas dos conselheiros. A Sra. Lúcia Helena Maluf 
esclareceu que a instituição é um centro espírita que funciona na Rua Coronel José Francisco, 
n° 68 – Boa Vista, cujo imóvel é alugado, sendo a futura instalação na Avenida Nossa 
Senhora do Desterro, bem como o atendimento realizado na instituição não tem limite de 
idade. Ela afirmou também que a instituição possui uma proposta de um plano cultural que 
visa atingir a entidade em si, bem como outras, com atividades como costura, oficina de 
confecção de enxovais para bebês e evangelização. Em seguida, a presidente Michelle 
Carvalho Santos fez a leitura do relatório da Assistente Social da SEDS, relatório este 
desfavorável, e questionou a plenária se havia alguma colocação a se fazer, sendo colocada 
em votação. A conselheira Cátia perguntou à representante qual a demanda da entidade 
relacionada à criança e adolescente e que tipo de atendimento é realizado. A Sra. Lúcia 
Helena esclareceu que o único atendimento realizado até o momento é por meio das aulas de 
evangelização.  A presidente Michelle Carvalho solicitou da representante que esta explanasse 
acerca do projeto Mãos Amigas. A Sra. Lúcia esclareceu que o referido projeto está em fase 
de finalização e terá início logo após a mudança de local. Nesse momento, a conselheira Cátia 
pontuou que concorda com o parecer da Assistente Social lido pela presidente, mas que é 
relevante, primeiramente, que a instituição atenda as crianças e adolescentes, ou seja, faça a 
mudança para a nova sede, comece a atender as crianças e adolescentes, de modo a se 
observar a demanda para, posteriormente, solicitar registro no COMDICAU. Após tais 
explanações, a presidente colocou o referido pedido de registro em votação, o qual não foi 
aprovado. Após a votação, a presidente sugeriu que sejam executadas, primeiramente, as 
atividades, haja vista ser o intuito do COMDICAU registrar atividades que já estejam em 
funcionamento e que trabalhem efetivamente com crianças e adolescentes, dentro do que 
preconiza o ECA. Em seguida, passou-se para o quarto ponto de pauta, convalidação do Plano 
de Trabalho da instituição Associação Creche Comunitária Monika Budeus e Ricardo 
Henrique Misson, solicitando que os representantes da entidade se apresentassem. 
Apresentaram-se as Sras. Amélia Vieira Neta e Maria Alódia dos Santos. A Sra. Maria Alódia 
esclareceu que tal solicitação tem como objetivo informar que, com o saldo remanescente 
oriundo dos descontos que a instituição conseguiu com alguns materiais, alguns produtos que 
não constavam do Plano de Trabalho original foram adquiridos, como apagador, fita crepe, 
caneta marcadora de tecidos, pincel, elástico, dentre outros. Além disso, a readequação tem 
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como objetivo retificar o valor do Plano de Trabalho, uma vez que neste constava o valor de 
R$8.997,65, embora o valor correto recebido pela instituição é de R$ 8.999,67. Colocada em 
votação, a readequação do Plano de Trabalho da instituição Monika Budeus foi aprovado de 
forma unânime. Terminada a votação, passou-se para o último ponto de pauta, possibilidade 
de os conselheiros trabalharem no dia da eleição para o Conselho Tutelar Triênio 2012/2014. 
A presidente esclareceu sobre o andamento do Processo Seletivo/Eletivo do Conselho Tutelar, 
o qual através do empenho da Secretaria de Desenvolvimento Social, irá dar prosseguimento 
normalmente. A presidente esclareceu que, no presente momento, a fase de seleção é a 
entrevista, a qual está sendo realizada pelo DECEDES e, ao final desta, será publicado o 
resultado, abrindo prazo para possíveis recursos dos candidatos. E, posteriormente, entrar-se-à 
na fase de eleição, que acontecerá no dia 11 de dezembro de 2011, no Colégio Cenecista Dr. 
José Ferreira, sendo necessária a participação e empenho de todos os conselheiros. Nesse 
sentido, há a necessidade de recursos humanos para trabalhar no dia da eleição, como pessoal 
para ser mesário, presidente da mesa, apoio, contadores de votos e outros, cujo total, 
aproximado, beira a 80 pessoas. A presidente esclareceu que as pessoas que se apresentarem 
para trabalhar o farão durante todo o dia, das 08h às 17h, diferentemente do ano passado, em 
que se dividiu a escala de trabalho em três períodos. Tal sistemática, pontuou, é para evitar a 
ausência de compromisso de determinadas pessoas que se manifestaram e se comprometeram, 
embora não compareceram na hora marcada, ocasionando imprevistos e problemas pontuais. 
Informou, ainda, que grande parte das pessoas trabalhará durante o dia, sendo relegado para 
os conselheiros o período noturno, relacionado à contagem de votos, haja vista ser esta etapa 
extremamente complexa e sensível. Destacou que serão distribuídos lanche da manhã, almoço 
e lanche da tarde para aqueles que forem trabalhar no dia da eleição. E, por último, a 
presidente informou que haverá uma reunião prévia para tratar dos detalhes finais da eleição, 
bem como instruir os conselheiros e as pessoas que trabalharão na eleição, cuja reunião será 
agendada oportunamente e divulgada, via e-mail e telefone. A presidente solicitou à plenária 
que votasse se os conselheiros presentes concordavam de que todos os conselheiros do 
COMDICAU deveriam trabalhar, de forma igualitária, na data da eleição, e todos 
concordaram. A presidente disse que a Comissão Seletiva Geral (CSG) se reuniria na próxima 
semana, a fim de tratar de determinadas questões, como horário de trabalho e quantidade de 
pessoas e, posteriormente, entraria em contato com todos os conselheiros, para que 
explanassem a sua disponibilidade. Nada mais a ser tratado nesta, a presidente do 
COMDICAU, Sra. Michelle Carvalho Santos, encerrou a reunião às 15h: 35min, sendo que 
essa ata foi redigida por mim, Rodrigo Henrique Batista, secretário-executivo do 
COMDICAU, e será submetida à aprovação por todos os conselheiros presentes em plenária: 
Eva Carvalho, Maria de Jesus Ribeiro, Marco Antônio de A. Cury, Augusta Maria Alves 
Carlos, Marisa Borges de Araújo, Vanessa Ribeiro Mota, Cátia Silva, Onildo Barbosa, 
Fabiana Maria Miranda da Silva, Luciene Bomtempo Rocha, José Antônio Neto, Maria 
Aparecida Ferreira Alves, Tânia Mara de O. Bernardes, Enéas dos Santos Gomes, Cristiane 
Aparecida Oliveira, Hélio França de Oliveira, Ana Cláudia Caetano Barbosa, Maria de Fátima 
Rodrigues da Cunha e Cláudio Henrique Ferreira.  
 
 


